

# 20多位白大褂争当患儿爸妈

轮流照顾这个被弃宝宝10个多月，温暖了睢宁小城



“大器”刚出生就被亲生父母抛弃了，然而，社会并没有抛弃他。在徐州睢宁县中医院里，大器一住就是10个多月。儿科的20多名医生、护士和护工，轮流给孩子当起了爸妈。无论是白天还是晚上，都有爱环绕的大器，有了一个温暖的家。

这件事经网络传播后，为更多人知晓。很多好心人来看望，有人送吃的，有人送穿的。大器的故事，演绎着一座小城的感动与温暖。

现代快报+/ZAKER南京记者 李伟豪



儿科的“爸妈”  
与大器合影  
(被采访对象供图)



扫码看视频

意外

## 辣椒地里发现弃婴 送到医院救护

2017年9月的一天清晨，在睢宁县西关一处辣椒地里，一位老太太听到小孩的哭声。循声找去，她发现一个婴儿躺在地上，是个男孩，身上还连着脐带和胎盘，没有穿衣服，也没有被褥，冻得浑身青紫。

9月的苏北，夜里最低温只有10℃，前一天晚上还下过一场大雨。很快，这个婴儿被送到附近小诊所，简单处理后，又被送到睢宁县中医院。

睢宁县中医院儿科副主任王莉至今仍清楚地记得，孩子被送来时“肺炎、硬肿、全身青紫，呼吸也不好”。科室赶紧进行救治，为孩子做基础保温。

在医护人员全力救治和精心照顾下，十多天后，孩子总算脱离了危险，身体也一天天好转起来。经检查，除了寒冷损伤造成的伤害外，孩子先天发育没有任何问题。

孩子康复后，医护人员曾试图帮他找寻亲生父母。他们在微信朋友圈发布，并动员亲朋好友大量转发，同时还配合公安部门，期望能尽快找到一些线索。不仅如此，大家还特别留意医院的来往人员，看是否有疑似孩子父母的人。

然而，时间一天一天过去，孩子的亲生父母始终没有露面。

孩子一直呆在医院也不是个事，有人建议把他送到福利院，但因是新生儿，医护人员担心福利院条件有限，怕他“受苦”。最后，小家伙就住在了儿科办公室。

温暖

## 20多位医护人员 轮流当“爸妈”

“谁值班，谁就负责照顾小家伙。”睢宁县中医院儿科的20多名医生、护士和护工，轮流给孩子当起了“爸妈”。喂奶、换尿布、洗澡……整个科室的人员，慢慢都进入了“角色”，把他当成自己的孩子来照顾。

孩子长到4个月，可以添加辅食了，大伙就各自从家里带来吃的。“今天你带鸡蛋，明天我带米。”儿科副主任王莉回忆说，“给他蒸鸡蛋、熬米粥，后来这个孩子能吃面条了，再后来又可以加肉了……”

孩子一天天长大，医护人员给他取了一个名字叫“大器”，希望这个孩子以后能“终成大器”。科室成了大器温暖的家，不管白天还是晚上，都有爱环绕着他。

儿科平日里就比较忙，实在忙不开时，大家就把大器放在一个小筐子里，然后用一根绳子，一头绑在腿上，另一头连着小筐，他们走到哪里，就把大器带到哪里。

如果哪个护士下夜班，就把大器带回家；哪个医生休息了，也会把他带回家。有时候还发生“争抢”的情况，“今天该我了！”“不行，你今天不能带走，该我了！”

科室有人逛街时看到漂亮的衣服，就给大器买一套；看到可爱的玩具，也给大器买回来；大器喜欢吃榴莲，有护士趁着午饭的空当，跑到楼下给他买上来一块。

在儿科，大器的“妈妈”有很多，但也不缺父爱。医生杨海洋，就是总缠着大器让他叫“爸爸”的一个。他说，大器喜欢穿白大褂的人抱他，“你一抱他，就往你身上趴”。

感动

## 每一位爸妈都记着 大器成长的点滴

“小孩都是家里的宝，其他孩子有父母和爷爷奶奶疼爱，可是这个孩子，如果我们不疼，就没人疼他了。”科室很忙，孩子的饮食大多由护工大姐余新玲来照顾。

每次谈起大器，余大姐总是掉眼泪。“这孩子好像知道自己没有爸爸妈妈一样，谁带跟谁，不哭不闹，就连生病打针的时候都乖乖的。”

因为一出生就受到寒冷损伤，大器体质差一点，每隔一段时间就得一次肺炎，好在都不是很严重。在大家的照顾下加上自身顽强的生命力，小家伙越来越强壮。“他能吃能喝，吃什么都香，又很泼辣，不像那种娇宝宝。”

在医护人员的精心呵护下，10个月的时候，大器已经有27斤重了，比一般的孩子还要壮实一些。胖乎乎的大器，又多了个名字——“肉肉”，寓意着他是大家的“心头肉”。

大器百天的时候，医护人员想给孩子留个纪念，特地请摄影师到科室给孩子拍了百天照。当时每个人都抱着孩子拍了一张。

王莉拍照时，特地喊来爱人，并把白大褂脱了下来，抱着大器照了一张合影。“我想让孩子有个完整的家。”说到动情处，王莉的眼圈红了。“有一次我带他回家，给他奶喝，我听到他叫了我一声‘妈妈’。”

采访时记者发现，谈起大器大家都是如数家珍，每个人手机里都有很多大器的照片，每个人都和大器有着这样那样的故事，用心记录着大器成长中的点点滴滴。

新生

## 孩子有了新家 医院爸妈很想念

大器从来不缺爱他的人，不仅有医院的这些“爸妈”，还有很多人在关爱着他。大器的故事经网络传播后，被更多人知晓。

“常常有人跑到科室这边，带着吃的喝的用的，来看看大器。”王莉说。环绕着大器，感人的故事还有很多。在医院、在睢宁，演绎着一座小城的感动与温暖。

大器不是儿科收留的第一个弃儿，却是时间最长的，也是全体医护人员感情最深的。但孩子渐渐长大，总要有个正常的家庭。

医护人员已经无数次想到会分离的那一天。有一次，有人给护士许静开玩笑，有板有眼地说“大器要被领养走了”。当时已有身孕的许静，骑着电动车就从家里赶来见大器一面，一路走一路哭，许静爱人为此还担心得不得了。

分手的日子真的来了。2018年8月，大器终于有了自己的爸爸妈妈。8月3日，睢宁县中医院接到县民政局通知，大器的领养手续已经办好，养父母要来接他回家了。

当天下午，县民政局工作人员与领养家庭到达医院，儿科全体医护人员赶到科室与大器道别，收拾好孩子平时用的东西，光衣服就堆得老高。那一刻，很多人都眼泪汪汪。

“我们整个科室，现在最想做的一件事，就是再见孩子一面。”在采访过程中，王莉、余新玲等人不止一次表达这个心愿，“也不知孩子是胖了还是瘦了……”

## 南京市2019年初中学业水平考试暨高中阶段学校招生报名通告

### 报名对象：

1.具有南京市初中学籍的初三年级学生；2.具有南京市户籍、在外市就读并拟回南京市升学的初三年级学生；3.有报考高中阶段学校要求且未注册高中阶段学校学籍的南京市往届初中毕业生。

### 报名时间：

3月12日至3月13日。

### 报名地点：

具有南京市初中学籍的初三年级学生通过就读初中学校集体报名，具有南京市户籍、在外市就读并拟回南京市升学的初三年级学生和有报考高中阶段学校要求且未注册高中阶段学校学籍的南京市往届初中毕业生在户籍所在地的区招生办报名。

### 报名手续：

学生报名时，须交验本人户口簿，按规定缴纳相关费用。往届生还须交验毕业证书；具有南京市户籍在外市就读的学生须提供就读初中学校证明。  
特此通告！